

传达学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议精神

省委书记蓝佛安主持召开省委常委会会议暨中心组学习会

本报讯 4月6日,省委召开常委会会议暨理论学习中心组学习会,传达学习习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议和中央政治局第四次集体学习时的重要讲话精神,研究我省贯彻落实意见,审议通过《关于在全省深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育实施方案》《关于在全省开展大调研的行动方案》。省委书记蓝佛安主持会议并讲话。省委副书记、省长金湘军,省委副书记商黎光出席会议。

会议指出,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署。习近平总书记的重要讲话,高屋建瓴、视野宏阔、思想深邃、内涵丰富,深刻阐述了开展主题教育的重大意义和目标要求,对主题教育各项工作作出全面部署,为全党开展主题教育提供了根本遵循,是一篇马克思主义纲领性文献。全省各级党组织要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,

充分认识党中央在全党开展主题教育的重大意义和主要考量,以高度的政治自觉谋划好、组织好、落实好主题教育,引导广大党员干部用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议指出,要坚决贯彻党中央统一部署,牢牢把握主题教育的总要求、根本任务、目标要求、重要内容和工作安排,切实把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制贯通起来,有机融合、一体推进,着力解决好理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等6个方面的问题,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得实实在在的效果。要全面落实党中央关于大兴调查研究的部署要求,对照党中央明确的12个方面重要内容,围绕事关山西高质量发展和现代化建设、推进党的建设新的伟大工程等重大问题,聚焦人民群众关心期盼的切身利益问题,深入基层、深入实际、深入群众,切实把情况摸清、把问题找准、把对策提实,推动解决问题和改进工作。要把开展主题教育同深入贯彻落实习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神结合

起来,与推动全省中心工作结合起来,紧紧围绕高质量发展这个首要任务,锚定“两个基本实现”奋斗目标,坚定扛牢建设转型综改试验区、深化能源革命综合改革试点、打造内陆地区对外开放新高地等重大使命,着力抓好产业链和专业镇建设、市场主体倍增工程、高标准市场体系建设、“三无”“三可”营商环境打造、“一泓清水入黄河”工程等重点任务,以高质量发展的新成效检验主题教育成果。

会议强调,各级党委(党组)要扛牢主体责任,主要负责同志要切实履行第一责任人职责,其他班子成员要履行好有关领导、指导责任,形成齐抓共管的合力。省委主题教育领导小组及办公室要充分发挥牵头抓总的重要职能作用,省委巡回指导组要强化督促指导。要加大宣传力度,营造良好氛围,引导全省党员干部把开展主题教育焕发出来的学习、工作热情,转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。

会议指出,习近平总书记在中央政治局第四次集体学习时的重要讲话,对学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想进一步提出了明确要求,为我们以科学理论为指引走好新征程指明了前进方

向。要全面系统、整体掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系,全面、准确、完整领会把握核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求,不断增强政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,坚决做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实践行者。要准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,更好领会道理学理哲理,真正把思想方法搞对头,做到认识问题站得高、分析问题看得深、开展工作把得准。要坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想作为改造主观世界和客观世界的强大思想武器,自觉加强党性锻炼,经常打扫政治灰尘,进一步提振精神状态,以新气象新作为推动高质量发展取得新成效。各级领导干部要发挥表率作用、扛牢领导责任,以更高标准、更严要求、更实措施,抓好所在地区、分管领域的主题教育,以“关键少数”带动“绝大多数”,推动主题教育走深走实。

会议还研究了其他事项。

省委常委,省人大常委会、省政府、省政协负责同志,省法院院长、省检察院检察长出席会议。省直有关部门负责同志参加会议。

太原创卫在行动 城市美颜增气质

——我市创建国家卫生城市进行时

“快来看,这儿的景美,赶紧过来拍照。”迎泽公园长廊处,一位打扮时髦的大妈开心地召唤着同行的姐妹。“好久没来,确实比以前美多了,咱们多拍几张。”同行的大妈说着,拿出手机开启自拍、互拍模式。

迎泽公园的蜕变,是我市不断提升“颜值”过程中的一个小小缩影。

为推动高质量发展,再现“锦绣太原城”盛景,不断满足人民群众对美好生活的向往,2022年到2024年,市县乡三级联动,同步推进国家卫生城市、国家卫生县和国家卫生乡镇创建工作,努力建设天更蓝、山更绿、水更清的美丽太原、宜居太原、健康太原。

变压力为动力

就太原而言,创建国家卫生城市,可谓是前所未有的挑战。

“创建国家卫生城市,不单是把城市打扫得卫生、干净一点,而是以此为契机,不断完善城市功能,改善人居环境,提升城市品位,提高群众生活质量和幸福指数。”市创卫办负责人黄建宏说,“这是民生所需,也是发展所需,我们要变压力为动力,扑下身子真抓实干,打好这场攻坚战,持久

战。”

去年2月,我市全面启动创建国家卫生城市工作,明确全市创卫“时间表”。对照最新印发的《国家卫生城市和国家卫生县标准》逐项梳理,将涉及到的7个方面、45项任务、56个必查指标数据分解细化为165项重点工作任务。同时,结合省会城市区域特色,大胆创新,按照“四个四”方法全面推进创卫工作。坚持四个原则,即坚持“市级统筹、属地主责、部门联动、社会参与”的工作原则,努力形成“全市一盘棋”工作格局;建立四个机制,即市县两级同步建立分工负责机制、清单管理机制、督导检查机制、约谈问责机制,确保各项任务落到实处;实施“四个板”,把三年创建周期划分为“样板板、推正板、补短板、固长板”四个工作阶段;突出“四个点”,通过“抓重点、解难点、把节点、树亮点”,着力突出工作重点,破解工作难点,把握时间节点,推出工作亮点。

补短板树样板

2月16日上午10时,初春的阳光洒在身上,暖暖的。万柏林区九院村的村民或休闲漫步或健身锻炼,孩子们围在老人身边打闹嬉戏,其乐融融……村民王大爷乐呵呵地说:“现在村里可美了,村容村貌有了翻天覆地的变化,我们居住的环境更舒适了。”

九院村由6个自然村组成,现有村民166户、613人。九院村“两委”以创建国家卫生城市为载体,以创造环境整洁、功能完善、生活舒适的人居环境为目标,以基础设施建设和环境综合整治为立足点,对标对表,排查并找出差距,对照创建任务清单补齐短板,理顺管理体系,加大综合治理力度,如今,这里的道路宽阔整洁,环境优美宜人,文化活动、村民教育、卫生设施齐备,村民的获得感、幸福感、安全感大幅提升。

样板是标杆,是榜样。从去年4月开始,市创卫办集中开展一系列“样板板”活动。通过推荐、筛选、自查、整改、验收和“回头看”等程序,各城区分别打造出26个具有较强的代表性和示范性的国标“样板点”,其中,有35个点位达到市级“样板”标准。在这些样板工程的示范引领下,各城区一边整改一边推广,合格一个推广一个,以点带面逐步向全行业、全区域推广,城市“颜值”“气质”在补短板中双提升。

攻难点创亮点

建成区内还有不少于200座的旱公厕亟待清零,无物业小区、老旧小区、城中村、建筑工地等环境卫生管理还不到位,集贸市场标准化建设和规范化管理还需加强……面对一块块难啃的“硬骨头”,全市各级各部门、各行各业,严格对标,聚焦

问题,集中精力,攻坚克难,在大气治理、绿化美化、河湖治理、道路交通、居住环境、餐饮卫生、医疗卫生、病媒生物防制等方面取得扎实成效。

在云水明珠小区,垃圾分类站点建得像是一处小景点。走进分类屋,按照垃圾种类的不同,摆放着不同颜色的垃圾桶,居民自觉将垃圾投放到对应桶内暂存,随后由环卫中心安排专业车辆对各种垃圾定时、定点收运。

在小店区龙城壹号小区附近,一座面积为62平方米的公厕,很是亮眼。其属于一类、感应式全水冲公厕,是小店区近年来新建公厕的标准模板。这座公厕不仅设施标准高、功能齐全,24小时开放,而且设有爱心驿站,可提供热水、医疗急救等便民服务。“以前在大商场的卫生间见过婴儿护理台,没想到我们小区附近的公厕里面也配上了,以后给孩子换纸尿裤就方便多了。”家住龙城壹号小区的王女士高兴地说。

这些看得见、摸得着、感受得到的城市新变化,让市民纷纷点赞:“城市环境越来越美了,我们的幸福感也越来越强了。”

记者 刘涛

为民创城不停步 再现锦绣太原城

